

## В КОМИССИИ ПО ВЫРАБОТКЕ ПРОЕКТА НОВОГО ПРИМЕРНОГО УСТАВА КОЛХОЗА И ПОДГОТОВКЕ ТРЕТЬЕГО ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ

24 ноября сего года под председательством тов. БРЕЖНЕВА Л. И. состоялось заседание комиссии по выработке проекта нового Примерного Устава колхоза и подготовке третьего Всесоюзного съезда колхозников.

Комиссия рассмотрела замечания и дополнения к проекту Устава, высказанные в ходе широкого обсуждения на собраниях в колхозах и районах, на областных, краевых конференциях, республиканских съездах колхозников и в печати.

С учетом высказанных замечаний и предложений проект нового Примерного Устава колхоза комиссия решила внести на рассмотрение третьего Всесоюзного съезда колхозников.

# Путь колхозов — торжество Ленинского плана на третьем Всесоюзном съезде колхозников

ВНИМАНИЕ всей страны приковано к Москве. В Кремле 25 ноября открылся третий Всесоюзный съезд колхозников, который обсудит и примет новый Примерный Устав колхоза.

В 10 часов утра делегаты и гости, собравшиеся в Кремлевском Дворце съездов, горячо встречают товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Е. Шелеста.

С кратким вступительным словом съезд объявляет открытым ученый-агроном, ветеран колхозного движения, делегат второго и нынешнего, третьего Всесоюзного съезда колхозников Герой Социалистического Труда Т. С. Мальцев.

Под сводами зала прозвучал государственный Гимн Советского Союза.

По предложению председателя колхоза им. Горького Московской области Героя Социалистического Труда В. Ф. Исаева съезд предоставил право решающего голоса членам комиссии по выработке Примерного Устава колхоза, возглавляемой Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым. Затем был избран Президиум III Всесоюзного съезда колхозников в составе 96 человек.

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин сообщил, что на съезд прибыли делегации братских социалистических и других государств. Собравшиеся тепло приветствовали зарубежных гостей.

Затем были избраны Секретариат съезда, редакционная и мандатная комиссии.

Единогласно утверждена повестка дня третьего Всесоюзного съезда колхозников: «О новом Примерном Уставе колхоза».

Председательствующий тов. А. Н. Косыгин предоставил слово Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу. Речь Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты товарищ Л. И. Брежнев огласил приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР третьему Всесоюзному съезду колхозников.

С докладом «О новом Примерном Уставе колхоза» выступил член Политбюро ЦК КПСС первый заместитель председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский.

Среди величайших преобразований, осуществленных в нашей стране после Октябрьской социалистической революции, исключительно важное место принадлежит коллективизации сельского хозяйства, победе колхозного строя, сказал Д. С. Полянский. С колхозами связаны наши успехи в строительстве социализма. С ними решаем мы сейчас новые грандиозные задачи коммунистического строительства.

Колхозам и совхозам принадлежит решающая роль в производстве и снабжении страны всеми продуктами земледелия и животноводства. Наше

сельское хозяйство уверенно идет вперед. Далее докладчик охарактеризовал этапы развития колхозного строя, в котором выразилось торжество кооперативного плана В. И. Ленина.

Главное, решающее условие победы и укрепления колхозного строя, улучшения на этой основе жизни крестьянства — это социалистическое государство, власть трудящихся, это нерушимый союз рабочего класса и крестьянства, их сплочение под руководством Коммунистической партии.

Утверждение социалистического способа производства в сельском хозяйстве означает качественные изменения и в самом крестьянстве, дальнейшее сближение, переплетение его интересов с интересами рабочего класса. Их цели и задачи становятся нераздельными, едиными. Они заключаются в построении социализма, в создании материально-технической базы коммунизма.

Наличие двух форм социалистической собственности — колхозной и общенародной — сохраняет пока между рабочим классом и крестьянством определенные различия. Однако дальнейшее продвижение советского общества по пути к коммунизму все больше сближает колхозную и общенародную собственность.

Колхозное крестьянство, поставляя городу необходимые продукты, внося свой вклад в создание национального дохода страны, тем самым активно участвует в умножении общественной собственности, в укреплении могущества Родины. В свою очередь государство, увеличивая капиталовложения в сельское хозяйство и оказывая ему всестороннюю помощь, укрепляет общенародную собственность в деревне. Одновременно происходит процесс совершенствования, сближения колхозной собственности с общенародной, в частности, через систему межколхозных объединений.

Непрерывное возрастание материально-технической базы сельского хозяйства, оснащение всех его отраслей современной техникой означают новый этап в развитии колхозного и совхозного производства — этап его индустриализации. Он ведет к дальнейшему сближению сельского хозяйства с промышленностью, к созданию единого народнохозяйственного комплекса на единой индустриальной базе.

Эти выводы, подчеркнул Д. С. Полянский, свидетельствуют о том, что колхозный строй, изменив таким образом весь уклад жизни в деревне, открывает перед сельскими тружениками новые, светлые перспективы. Жизнь наглядно подтверждает правильность политики Ленинской партии, мероприятий, намеченных ее XXIII съездом и Пленумами ЦК КПСС, ясность ее курса на построение коммунистического общества. Этой политике, этому курсу отвечает по своему содержанию и новый Примерный Устав колхоза. Докладчик охарактеризовал основные положения и особенности нового Устава. Сохраняя преемственность ряда положений прежнего Устава, новый Устав ярко выражает заботу об укреплении и умножении колхозной собственности, о лучшем использовании земли, закреп-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинская искра

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 31-й № 141 (2891)

Четверг, 27 ноября 1969 г.

Цена 2 коп.

ленной за колхозами. Устав существенно расширяет хозяйственную самостоятельность и инициативу колхозов, способствует укреплению хозяйственного расчета.

В Уставе нашли отражение такие новые явления в жизни села, как создание межколхозных и государственно-колхозных специализированных предприятий, гарантированная оплата труда, пенсионное обеспечение колхозников и другие. Новый Устав предоставляет колхозникам право широкого участия в управлении делами. Он зовет к умножению общественной собственности и коммунистическому труду, к борьбе за лучшую жизнь.

Говоря об итогах обсуждения проекта нового Примерного Устава колхоза, докладчик отметил, что это было по существу всенародное обсуждение — в нем приняли участие десятки миллионов людей. В целом проект Устава получил единодушное одобрение. Вместе с тем, поступили тысячи писем, в которых одновременно с выражением одобрения высказываются дополнительные предложения и некоторые замечания. Комиссия по выработке Устава тщательно изучила их и все наиболее ценное внесла в проект.

В докладе охарактеризованы некоторые наиболее существенные предложения и замечания, поступившие при обсуждении нового Устава.

Далее Д. С. Полянский остановился на задачах, которые стоят сейчас перед сельским хозяйством. **Наша цель состоит в том, сказал он, чтобы непрерывно увеличивать производство продуктов земледелия и животноводства, добиваться их удешевления, улучшать качество, полностью удовлетворять потребности страны в самых разнообразных сельскохозяйственных продуктах.**

Наличие квалифицированных руководителей и специалистов, растущий общеобразовательный и культурно-технический уровень всех сельских тружеников, крепнувшая материально-техническая и финансовая помощь города деревне, улучшение партийного и государственного руководства — все это позволяет успешнее бороться за обилие продуктов сельского хозяйства, за переустройство деревни и совершенствование общественных отношений в ней, за лучшую жизнь в стране.

В канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина советское крестьянство вместе со всем нашим народом выражает ему свою самую горячую любовь и великую благодарность за все сделанное им для народа, сказал в заключение Д. С. Полянский. Сейчас у всех работников сельского хозяйства, как и у всего советского народа, одна общая дума, единое стремление — достойно ознаменовать историческую дату, еще больше укреплять своим трудом могущество нашей Родины.

Во второй половине дня на третьем Всесоюзном съезде колхозников началось обсуждение доклада «О новом Примерном Уставе колхоза».

Съезд продолжает работу.

ТАСС.

# ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

*финансово-хозяйственной деятельности совхозов и колхозов  
Чебулинского района за 9 месяцев 1969 года*

## ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА (в центнерах)

| План на фактическое поголовье | Фактически 1969 | Фактически 1968 | Результат           |       |                        |       |
|-------------------------------|-----------------|-----------------|---------------------|-------|------------------------|-------|
|                               |                 |                 | недобор, перерасход |       | сверхплановая экономия |       |
|                               |                 |                 | к-во                | сумма | к-во                   | сумма |
| «Чебулинский»                 | 29829           | 27973           | 30618               | 1856  | 26,6                   | —     |
| «Чумайский»                   | 36372           | 36517           | 41742               | —     | —                      | 145   |
| «Усть-Сергинский»             | 28834           | 23558           | 28446               | 5276  | 76,1                   | —     |
| Итого по совхозам:            | 95035           | 88048           | 100806              | 7132  | 102,7                  | 145   |
| «Сибиряк»                     | 9424            | 8823            | 9712                | 601   | 8,7                    | —     |
| «Победа»                      | 4683            | 4534            | 6422                | 149   | 2,3                    | —     |
| «Дружба»                      | 7309            | 7099            | 8062                | 210   | 3,1                    | —     |
| «Маяк Ильича»                 | 9808            | 10176           | 12430               | —     | —                      | 368   |
| Итого по колхозам:            | 31224           | 30632           | 36626               | 960   | 14,1                   | 368   |
|                               |                 |                 |                     |       | 5,5                    | 5,5   |

## ЗАТРАТЫ ТРУДА НА 1 ЦЕНТНЕР ПРОДУКЦИИ (в человеко-днях)

| Молоко             | Привес крупного рогатого скота | Привес свиней |         | Шерсть  |         |
|--------------------|--------------------------------|---------------|---------|---------|---------|
|                    |                                | 1969          | 1968    | 1969    | 1968    |
|                    |                                | фактич.       | затраты | фактич. | затраты |
| «Чебулинский»      | 1—27                           | 1—06          | 6—88    | 5—72    | 2—58    |
| «Чумайский»        | 0—92                           | 0—84          | 5—57    | 4—41    | 3—31    |
| «Усть-Сергинский»  | 1—29                           | 1—03          | 5—39    | 4—70    | 4—72    |
| Итого по совхозам: | 1—11                           | 0—96          | 5—88    | 4—93    | 3—81    |
| «Сибиряк»          | 1—27                           | 1—25          | 5—66    | 4—46    | —       |
| «Победа»           | 1—44                           | 1—05          | 5—57    | 5—70    | —       |
| «Дружба»           | 1—10                           | 1—02          | 3—60    | 3—73    | 1—40    |
| «Маяк Ильича»      | 1—32                           | 1—04          | 4—60    | 4—08    | 5—10    |
| Итого по колхозам: | 1—26                           | 1—10          | 5—14    | 4—36    | 3—57    |
|                    |                                |               |         | 4—95    | —       |

## ЗАТРАТЫ НА СОДЕРЖАНИЕ КОРОВ (тыс. руб.)

| План на фактическое поголовье | Фактически 1969 | Фактически 1968 | Результат           |       |                        |       |
|-------------------------------|-----------------|-----------------|---------------------|-------|------------------------|-------|
|                               |                 |                 | недобор, перерасход |       | сверхплановая экономия |       |
|                               |                 |                 | к-во                | сумма | к-во                   | сумма |
| «Чебулинский»                 | 395,8           | 431,8           | 409,2               | —     | 36,0                   | —     |
| «Чумайский»                   | 478,2           | 482,3           | 509,1               | —     | 4,1                    | —     |
| «Усть-Сергинский»             | 305,4           | 318,9           | 362,6               | —     | 13,5                   | —     |
| Итого по совхозам:            | 1179,4          | 1233            | 1280,9              | —     | 53,6                   | —     |
| «Сибиряк»                     | 128             | 156,2           | 117,3               | —     | 28,2                   | —     |
| «Победа»                      | 62,6            | 85,2            | 98,0                | —     | 22,6                   | —     |
| «Дружба»                      | 113,5           | 99,1            | 120,0               | —     | —                      | 14,4  |
| «Маяк Ильича»                 | 144,2           | 158,1           | 156,8               | —     | 13,9                   | —     |
| Итого по колхозам:            | 448,3           | 498,6           | 491,9               | —     | 64,7                   | 14,4  |

## ПРИВЕС МОЛОДНЯКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА (в центнерах)

| План на фактическое поголовье | Фактически 1969 | Фактически 1968 | Результат           |       |                        |       |
|-------------------------------|-----------------|-----------------|---------------------|-------|------------------------|-------|
|                               |                 |                 | недобор, перерасход |       | сверхплановая экономия |       |
|                               |                 |                 | количество          | сумма | количество             | сумма |
| «Чебулинский»                 | 3029            | 2371            | 3214                | 658   | 64,1                   | —     |
| «Чумайский»                   | 3806            | 3140            | 3606                | 666   | 65,8                   | —     |
| «Усть-Сергинский»             | 3117            | 2971            | 2765                | 146   | 12,9                   | —     |
| Итого по совхозам:            | 9952            | 8482            | 9685                | 1470  | 142,8                  | —     |
| «Сибиряк»                     | 834             | 1003            | 1063                | 64    | 5,3                    | —     |
| «Победа»                      | 619             | 555             | 541                 | —     | 4,4                    | 37    |
| «Дружба»                      | 877             | 914             | 854                 | —     | 3,8                    | —     |
| «Маяк Ильича»                 | 867             | 784             | 1037                | 83    | 7,8                    | —     |
| Итого по колхозам:            | 3197            | 3256            | 3531                | 147   | 17,5                   | 206   |
|                               |                 |                 |                     |       | 19,7                   | 19,7  |

## ФИНАНСОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА (в тыс. руб.)

| План на фактическое поголовье | Фактически 1969 | Фактически 1968 | Результат           |       |                        |       |
|-------------------------------|-----------------|-----------------|---------------------|-------|------------------------|-------|
|                               |                 |                 | недобор, перерасход |       | сверхплановая экономия |       |
|                               |                 |                 | к-во                | сумма | к-во                   | сумма |
| «Чебулинский»                 | 913,4           | 922,9           | 921,3               | —     | 235,1                  | —     |
| «Чумайский»                   | 1249,9          | 1165,3          | 1119,9              | —     | 113,0                  | —     |
| «Усть-Сергинский»             | 870,0           | 873,9           | 920,3               | —     | 133,3                  | —     |
| Итого по совхозам:            | 3032,4          | 2962,1          | 2961,5              | —     | 482,0                  | —     |
| «Сибиряк»                     | 235,0           | 296,6           | 270,5               | —     | —                      | 18,0  |
| «Победа»                      | 174,7           | 226,9           | 227,6               | —     | 89,0                   | —     |
| «Дружба»                      | —               | 218,2           | 242,2               | —     | 12,0                   | —     |
| «Маяк Ильича»                 | 314,9           | 309,5           | 323,1               | —     | —                      | —     |
| Итого по колхозам:            | —               | 1051,2          | 1063,4              | —     | 101,0                  | —     |
|                               |                 |                 |                     |       | 52,7                   | —     |

## РАСТЕНИЕВОДСТВО

(ожидаемый результат за 1969 год в центнерах и тыс. руб.)

| Зерновые           | Картофель | Силос   |         | Сено    |         |
|--------------------|-----------|---------|---------|---------|---------|
|                    |           | фактич. | затраты | фактич. | затраты |
|                    |           | 1969    | 1968    | 1969 г. | затраты |
| «Чебулинский»      | 49276     | 397,7   | 9543    | 98,8    | 82120   |
| «Чумайский»        | 44081     | 447,4   | 9814    | 66,7    | 72144   |
| «Усть-Сергинский»  | 61038     | 586,5   | 3906    | 58,2    | 60000   |
| Итого по совхозам: | 154395    | 1431,6  | 23263   | 243,7   | 214264  |
| «Сибиря            |           |         |         |         |         |

# АДЬЮТАНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА

(Окончание.  
Нач. в №№ 133—140).

— С похмелья, что ли? — прикуривая, участливо спросил милиционер.

— Ага... с похмелья... с похмелья... — согласно закивал головой Мирон, радуясь, что ча этот раз, похоже, обошлось. Вывезла кривая.

Но решил в этот дом сегодня не заходить. Не испытывать судьбу. Смахнув рукавом пот и оговарившись по сторонам, Мирон двинулся вдоль трамвайных путей.

Май-Маевский сидел в кресле. Широкое мясистое лицо его было усталым. Обращаясь к Щукину, он говорил:

— Я уверен, что провал киевского центра — результат небрежности подполковника Лебедева. Других причин я не вижу.

— А как объяснить, выше пре-  
восходительство, появление в штабе красных наших оператив-  
ныхводок?

Май-Маевский пытливо посмотрел на Щукина.

— Вы хотите сказать, что у нас в штабе работает лазутчик красных?

— Так оно и есть, выше пре-  
восходительство.

— Но ведь этого вполне достаточно, чтобы принять вашу отставку, — тихо взорвался Май-Маевский.

— Я готов подать рапорт.

Май-Маевский какое-то время сидел молча и, наконец, со вздохом сказал:

— Поймите меня правильно, Михаил Александрович: мы с вами уже достаточно работаем, и я не хотел бы на вашем месте видеть другого. Я знаю, вы опытный разведчик, но посмотрите, что делается. Следует один серьезный провал за другим. Если, как вы говорите, в штабе работает лазутчик, его надо выявить! Это крайне важно, особенно сейчас. Ведь мы готовим генеральное наступление...

Май-Маевский хотел сказать еще что-то, но в это время в кабинет вошел Марков.

— Вызываю, Владимир Зеноно-  
вич!

— Да, да, — Май-Маевский потянулся к столу, взял там какие-то бумаги, протянул их Маркову, — Павел Васильевич, отдайте зашифровать и отправить.

— Слушаюсь.

Холодным и задумчивым взглядом проводил Маркова Щукин. Когда дверь за ним закрылась, он сказал Май-Маевскому:

— Так закончим наш разговор, Владимир Зеноно-  
вич... Я принимаю все меры для того, чтобы выявить и обезвредить большевистского агента. И уверен, что уже через несколько дней назову вам его имя...

Лацис сразу понял, что Фролов пришел с чем-то очень важным. Глазами указал ему на стул, сам присел рядом.

— Слушаю, Петр Сергеевич!

— Несколько дней назад, — начал Фролов, — я получил сообщение от Маркова, что в городе готовится крупная диверсия...

— Ты докладывал. Безаковская, двадцать пять... Врач?

— Да. Доктор Поляков. Мы его арестовали. Но никаких улик, его изображающих, не нашли.

Фролов достал из кармана лист бумаги, разгладил его на столе.

— А вчера в городе появился небезызвестный вам Мирон Осадчий. Интересовался пятью адресами... вот этими...

Лацис взял лист, стал внимательно его изучать. На лбу его собирались складки.

— В том числе и Безаковской, двадцать пять? — удивленно спросил он.

— В том-то и дело.

— Интересно... Оч-чень интересно... — задумчиво сказал Лацис. Он встал, несколько раз быстро прошелся по кабинету, остановился напротив Фролова. — Осадчий где сейчас?

— Дома. На Куреневке.

— Что собираетесь предприятий?

— Не знаю, Мартин Янович. Пока не решил. Ситуация уж больно непонятная...

Лацис снова склонился над бумагой.

— Александровская улица — Петрищев... Жилянская — Гриценко... — вполголоса перечитывал он адреса.

Фролов устало кивал головой.

Затем задумчиво сказал:

— А может, Щукин по этим адресам кого-то ищет?.. Или проверяет свои старые явки и агентуру?..

Лацис резко поднял глаза на Фролова, выпрямился:

— Нет! — и повторил снова: — Нет, это исключается!..

Фролов, вопросительно посмотрел на Лациса.

— Щукина я хорошо знаю, — объяснил Лацис. — Очень хорошо. Он служил во втором отделе генерального штаба... Большой мастер работы с агентурой... Хитер, осторожен... Нет, он не доверил бы столько своих секретов одному человеку, тем более такому, как Мирон Осадчий. Здесь что-то другое. Но что?..

Лацис подошел к широкому окну кабинета.

На город опустились недобрые свинцово-серые сумерки, и купола Софийского собора стали похожими на слитки черненого серебра.

— Дай характеристику этих адресов, — тихо попросил он. — Ты там был?

— Был Сазонов, — Фролов взял в руки список. — На Александровской Осадчий интересовался Петрищевым. Это бывший управляющий банком.

Сейчас в его особняке детский приют... На Бассейной рассказывал об известном киевском кондитере Герцоге.

Глубокий старик, уже давно не встает с постели... На Жилянской — знаменитый в прошлом адвокат Гриценко... умер почти год назад. Ну и о Безаковской вы знаете...

— А пятый адрес? — спросил Лацис.

— На Прорезной Мирон вертелся возле восьмого номера. Но его там случайно спугнули.

Ночь вкрадчиво вплзла в кабинет. Так она всегда приходит летом. Фролов уже перестал видеть лицо Лациса. Только силуэт его временно от времени проецировался на окно и снова растворялся в голубой темени комнаты.

— Может, свет зажечь? — спросил Фролов.

— Не нужно. Так лучше думается...

Лацис долго ходил по темному кабинету. Молчал. Затем вдруг резко остановился и застыл, глядя в одну точку. Подошел к книжному шкаfu, распахнул дверцы. Повернул выключатель, и кабинет залил яркий электрический свет. Вскоре его длинные пальцы листали какую-то тоненькую книжку. Несколько раз он удовлетворенно хмыкнул, затем сказал Фролову:

— А хочешь, я скажу тебе, к кому шел Мирон на Прорезной?.. К господину Тихомирову — бывшему владельцу скаковых конюшен при городском ипподроме.

Фролов подошел к Лацису, простиая руку к книге.

— Что это такое?

— Это?.. — улыбаясь, переспросил Лацис. — Всего лишь телефонный справочник.

Они сели за стол.

— Я тебе уже говорил — я Щукина хорошо знаю. Хотя нас, как догадываешься, никогда не представляем друг другу... Чай пить будешь? Тогда сходи за кипятком...

Только сейчас Фролов увидел на столе стакан с недопитым и уже остывшим чаем, а на четвертшке бумаги — мелко битые кусочки сахара и массивное пресс-папье, ручкой которого Лацис, видимо, крошил сахар.

— Нет, спасибо, — отказался Фролов.

— Ну вот... — задумчиво продолжил Лацис. — Программевшее в свое время дело Ленгорна помнишь?

— Ну, как же! Красивая операция!..

— Щукин-то о ней знал...

— Что вы говорите?! — поразился Фролов.

— Слушай дальше! Я со Щукиным столкнулся летом пятнадцатого года. Он тогда был временно прикомандирован к жандармскому корпусу. А я нелегально жил под Москвой, в районе Петровско-Разумовского, и у меня на квартире размещалась подпольная типография...

Лацис снова пошел к окну. На улице уже было совсем темно, и он лишь увидел на черном стекле свое отражение. Опершись о подоконник, продолжал:

— С помощью провокатора Петрохуина жандармерия узнала, что кто-то из московских купцов систематически передает на содержание типографии значительные суммы денег. Но кто этот купец, Петрохуин никак не мог выяснить. И тогда Щукин — вполне вероятно, что это был он, — выписал из справочника «Вся Москва» адреса очень богатых торговцев и почтой послал им по экземпляру наших листовок — они у него, конечно, были. Как ты до гадываешься, все листовки через околоточных и приставов вернулись обратно. Кроме одной. Кто же та, что была послана купцу первой гильдии Чичкину. А это был тот самый Чичкин, который давал деньги на нашу типографию...

— Все это очень смахивает на дело Ленгорна.

— Да. Вот я и подумал, а не повторяется ли трюк господин полковник? По крайней мере с телефонным справочником я, похоже, угадал. — Лацис подошел к Фролову. — Это самый последний справочник. Одна тысяча девятьсот шестнадцатого года. Смотри! На Александровской телефон был только у господина Петрищева, на Бассейной — у Герцога, а на Прорезной — у Тихомирова...

— Но для чего все это Щукину понадобилось?

— Боюсь, что это капкан, в который мы уже влезли.

— Вы не имеете в виду донесение Маркова? — глухо спросил Фролов.

— Да. — Лацис посуркал. — Понимаешь, последнее время мы стали хорошо информированы о делах в штабе Май-Маевского. Это, конечно, не ускользнуло от внимания Щукина... Предположим, он в чем-то заподозрил Маркова... адъютант... имеет доступ к секретным документам... Но подозрение надо проверить. Для этого прибегает к старому и неоднократно испытанному способу: подсовывает Маркову сообщение о подготовке диверсии. С адресом, взятым из справочника. Если Марков не тот, за кого себя выдает, этот, якобы, диверсант будет арестован.

Фролов подошел к Лацису, простиая руку к книге.

— Что это такое?

— Это?.. — улыбаясь, переспросил Лацис. — Всего лишь телефонный справочник.

— Щукин может подозревать не одного только Маркова. И тогда каждому, кого он подозревает, подложит по донесению, меняя лишь адреса... Остается проверить, по какому адресу произведен арест.

— Похоже, вы правы. Этот вариант логично вбирает в себя все известные нам события. — Фролов взволнованно прошелся по кабинету. — Но в таком случае мы подпишали Маркову смертный приговор. Об аресте на Безаковской Мирон завтра узнает... Может, взять Мирона?

— Что ты! Наоборот! — Лацис оживился, его голубые глаза озорно заблестели, а это означало только одно: он что-то придумал. — Наоборот, доктора Полякова надо немедленно освободить. И извиниться. Объяснить, что ошибка... Дом на Безаковской возьмите под особый контроль. Здесь Мирон ничего не должен узнать об аресте. А вот на Прорезной, куда он обязантельно должен прийти, пусть узнает, что господин Тихомиров арестован чекистами... Понимаешь?

— Понимаю, — не очень уверенно ответил Фролов, и затем тоже озорно заулыбался. — Понимаю! За что боролись, на то и напоролись! Так, что ли?

Мирон подошел к знакомому дому на Прорезной. Украдкой осмотревшись, хотел было войти во двор. Но навстречу ему вышла дородная дворничиха в фартуке. Это было как раз то, что нужно Мирону. И он спросил:

— Не скажете, где здесь квартира Тихомирова?

Дворничиха неторопливо оглядела Мирона с головы до ног и, в свою очередь, спросила:

— А ты по делу какому или же сродственному?

— Во-во! — обрадованно закивал Мирон. — Сродственному.

Дворничиха скорбно подперла кулаком дряблый подбородок и, к ужасу Мирона, запричитала:

— Двадцать лет жил туточки Сергей Александрович. Курицу не забыл, не то что человека. И на тебе, злыдни проклятые!..

Мирон, воровито оглядываясь, попятился от дворничихи.

— Кол тебе в глотку! — прошипел он. — Что ты дурная баба, орешь на всю улицу!

— Так в Чеку его намеднись забрали; — продолжала причитать дворничиха.

Мирон ощерился и сунул руку в карман поддевки.

Через несколько мгновений он уже торопливо шел вверх по Прорезной. Шел, еле сдерживая звериное желание бежать, склоняясь, склоняясь, склоняясь...

Сухо прозвучали выстрелы...

Пестро раскрашенные, похожие на матрешек фигурки, установленные на барьере тира, попадали одна за другой, точно их сдуло ветром.

Равнодушный солдат, обслуживающий офицерский тир, повидав на своем веку всякое, но он удивился, когда исчезла с барьера последняя фигура.

— Браво, капитан! — послышался голос.

Марков оглянулся.

У него за спиной стоял Волин.

— Я думал, вы только пулеметом отлично владеете, — сказал Волин, напомнив Маркову пост от англичан.

— Я, господин, ротмистр, до недавнего времени был полевым офицером. А там иной раз от владения оружием зависела жизнь, — довольно сухо ответил Марков.

— У нас в контрразведке, капитан, тоже. — Волин вынул свой револьвер, поиграл им в руке. — Парни? На коня? Идет?

— Принимаю, — согласился Марков.

Солдат установил новые фурушки.

Волин нетерпеливо машинал слово «отойди